# 建立群組成「移動長城」在港最強後盾

◆ (左起)

Rita · Kennis ·

Jason 及 Kiki 都是 中國女排忠實

「粉絲」

為了支持中國女排,你可以去到幾盡?香港文匯報記者在「中國人壽 (海外) FIVB 世界女排聯賽香港 2023」首日比賽之前, 訪問了幾位中國女 排忠實擁躉(忠粉)。在中國台北工作的香港女球迷Rita,為了現場一睹心儀 球星的風采,專程坐飛機回來香港進場觀戰;從事教育工作的Jason及打理 飾品生意的Kennis,為了改變網民肆意批評球員的負面風氣,更不惜犧牲 作息時間,在Facebook成立及管理「中國女排香港國際後援會」群組,集 合更多中國女排愛好者的正能量,作為「移動長城」在香港的最強後盾。 記者忽發奇想,問及眾人一旦有機會與中國女排見面,大家最想做的一件 事會是什麼?他們都表示最想與球員暢遊主題公園,但背後原因卻令人暖 心,更讓記者深深體會到眾人對中國女排的熱愛有多真摯。

◆圖/文:香港文匯報記者 黎永淦



(左下)是中國女排

▶ Jason 展 示上一次中 國女排訪港 的戰利品



國女排在港擁有大量粉絲,但以支持中國女排 為主題的FB專頁或群組並不多,「中國女排 香港國際後援會」是最為活躍、資訊也較豐富的一 個群組,本報記者在首日比賽前,特別相約了Jason 及Kennis兩位「群主」訪問。30歲的Jason解釋創 群原因:「大約3、4年前,因為疫情沒什麼事做, 大家當時在另一個網上平台結緣,發現一旦運動員 表現失準,便會見到一些比較偏激的言論。現時網 上資訊流通發達,我們知道運動員都會接收到這些 負面資訊,也為他們心疼,所以自己不如索性開設 另一群組,以中立及公道的角度支持中國女排。」

### 為朱婷着想不介意無隨隊訪港

Jason 以往一直都有留意中國女排,到中國女排 2016年拿里約奧運金牌之後,正式成為她們的忠實 粉絲,之後的香港站賽事也有入場支持,「當年見 到她們由小組第4出線,8強對巴西,再慢慢打上 去,過五關斬六將拿下冠軍,見證着中國女排將無 可能變成有可能,自己即使隔着熒幕打氣也十分激 動!」Jason透露自己最欣賞的球員是朱婷,對於偶 像今次沒有訪港,他卻不感到失望:「其實真心為 朱婷着想的球迷也不想她來,她完成球會比賽後應 該好好休息,然後準備奧運資格賽。萬一來到表現 不好,又會受到輿論壓力,我們都不想見到。」

另一位群主Kennis小時候從直播中認識中國女 排,亦從已故的「雷Sir」雷禮義口中學懂何謂「食 叉燒」,「看了這麼多年,印象最深刻一定是里約 奧運,之後自己便迷上了,再與志同道合的朋友從 不同渠道吸收中國女排資訊。」Kennis最喜愛的球 星是張常寧:「她各方面都很平均,當然亦因為 『靚女』,畢竟作為球迷,實力之外一定會較留意 『靚女』!」不過張常寧婚後已處於半退休狀態, Kennis唯有暫時移情到龔翔宇身上,「『小宇』有 一定實力,知道她也一直承受着好大壓力,希望她 可以再放開一

在中國台北擔任導遊工作的Rita也是群組一員。 她今次為了一睹中國女排風采,特別飛返香港入場 支持。她透露小時候已陪爸爸深宵追看雅典奧運, 聽過王一梅、孫玥的大名,到2019年自己現場觀戰 後,更不能自拔地愛上中國女排:「自奧運冠軍 也激動得流下眼淚。就是奧運及這一場賽事,令自 己深深愛上中國女排。」她最欣賞性格謙遜、訪問 時又略帶靦覥的朱婷,又揚言不介意偶像為了休息 不隨隊:「其實我們都覺得中國隊要適應沒有朱婷 的打法,記得東奧時因為她受傷,全隊便失去靈 魂,完全『唔識打』。現時想她好好休息,將來歸 隊後,配合李盈瑩左右開弓,便可組成中國女排最 強攻擊陣容!」另一位女球迷Kiki,初中時更因為 中國女排而學打排球,畢業後仍會和朋友組隊,最 欣賞的是現已退役的顏妮,「她上次也有訪港,當 時在正選陣中已算是年紀比較大,但仍十分努力, 即使有傷都會堅持到最後。|

### 望與女排成員遊主題公園減壓

這班「鐵粉|年齡都在30至40歲之間,眾人做過 最瘋狂的事也只是追車而已,只要見到球員揮手回 應也足夠開心幾年。訪問尾聲,記者問他們如果有 機會的話,最想與中國女排做什麼,他們異口同 聲:「最想和她們一齊去主題公園!坐坐過山 車!」原因呢?「國家隊的球員都很年輕,有很多 都是20多歲的小妹妹,相比起作風較開放的意大利 隊,中國隊員平日訓練十分刻苦,精神上也繃緊很 多,相信球員們也想藉今次訪港機會放鬆一下,如 果可以找一天,讓她們離開訓練場地開心放鬆一下 就好了!」此外,眾人還有個心願,就是希望排總 能在港主辦女排聯賽決賽周,相信定可帶動香港提 升國際形象,並且帶動本地排球甚或整個體育 △私人群組·1,543 位成員 

中國女排香港國際後援會

不貴多,除了香港及內地球迷 之外,也聚集了來自東南亞及 世界各地的「鐵粉」。群組守 則要求大家保持友善及禮貌, 禁止仇恨言論或霸凌等等。Ja-

son 稱:「大家的反應都好熱 烈,除了FB群組之外,在 WhatsApp群亦有100多人,大 家都是『傾到偈』的,縱然各 有所愛的球員,但都會互相尊 重。」不經不覺群組已運作了 兩年,Jason號召各位會員,星 期日晚上19:15左右,及完場 後會在紅館外大合照,希望大 家之後繼續支持,令群組繼續 健康地發展。

### 意大利女排洗頹風挫保加利亞隊

香港文匯報訊(記者郭正謙)雖然在今屆世界女排 聯賽首4戰只得1勝,不過意大利女排來港後即一洗 頹風,以3:0擊敗保加利亞女排輕鬆取勝,新晉副攻 妮羅卡華繼續表現出色,獨得全場最高的18分,勢將 成為中國女排的最大威脅。雖然有主將伊干奴缺陣, 而且在名古屋站戰績不理想,不過意大利女排今場對 保加利亞成功重拾勁旅風采,首兩局未受太大壓力以 下25:17及25:19取勝,而第3局保加利亞背水一戰 下一度領先,但意大利在關鍵時刻發揮穩定,最終以 25:23再勝一局,以局數3:0橫掃對手。隊中「得分 王」妮羅卡華取得全場最高的18分,而另一主力施娜 亦有9分進賬,她更不時客串二傳角色造就隊友得 分, 盡顯全能實力。

### 今日上演三料娛樂

至於昨日尾場賽事由荷蘭隊對土耳其隊, 結果牌面較強的土耳其女排以局 數3:0取得香港站



◆意大利新星妮羅卡華(右)強力扣殺

香港文匯報記者郭正謙 攝

今日世界女排聯賽香港2023將會上演三場賽事,頭 場下午1時30分保加利亞對加拿大,而5時正則會上 演波蘭對土耳其的強強對話,至於尾場8時 30分意大利將硬撼多米尼加力爭

## 香港金牛加盟 NBL 7月2日修頓舉行揭幕戰

香港文匯報訊(記者楊浩然)中國籃 球協會昨天在北京舉行記者招待會,宣 布香港金牛籃球隊成為第一支獲准參加全 國男子籃球聯賽(NBL),並以香港為主 場的球隊。為隆重其事,中國籃協將會安 排NBL揭幕戰於香港舉行。香港金牛籃 球隊將於7月2日,在主場修頓場館迎戰 上屆冠軍廣西威壯。

昨天在北京舉行的簽約儀式,出席嘉賓 包括中國籃球協會主席姚明、國家體育總 局籃球中心中國籃球協會聯合黨委書記、 中國籃球協會副主席郭振明、中國籃球協 會副主席徐濟成、香港籃球總會主席陳瑞 添、深籃體育(北京)有限公司總經理嚴 曉明、香港籃球總會主席助理兼高級體育 發展主任陳振飛,還有新球季12支參賽

隊伍的代表。 在姚明主席和陳瑞添主席的見證下,徐



◆在姚明 (右二)和陳瑞添(左二)的 見證下,徐濟成(右一)與陳振飛簽署 《跨域特邀參賽戰略合作協定》。

濟成與陳振飛簽署《跨域特邀參賽戰略合 作協定》,雙方將共同推動青少年籃球活 動的交流,推動在香港籃總註冊的俱樂部 參加中國籃協主辦的全國性籃球聯賽。香 港金牛籃球隊的加盟對豐富籃球版圖、內 地與香港在籃球領域的交流,有着非常重 要的意義。

## 杭州亞運會設483個小項

香港文匯報訊(記者 任芳頡、趙一 存)國新辦昨日(14日)舉行杭州亞 運會亞殘運會籌辦情況新聞發布會。

杭州亞運會將於9月23日開幕。杭 州亞組委副主席、國家體育總局副局 長、中國奧委會副主席周進強表示, 此屆亞運會設40個大項、61個分項, 一共483個小項,包括了絕大部分的 奧運會項目。同時還有武術、藤球、 板球、克柔術、柔術等代表東亞、東 南亞、南亞、中亞、西亞體育文化的

特色項目,以及滑板、攀岩、電子競 技等青少年喜愛的新興項目。

據介紹,6月15日(今日)亞運會 倒計時100天,將在世界文化遺產良 渚古城舉行亞運會火種採集儀式,還 將在倒計時100天主題活動上發布亞 運獎牌、亞運歌曲。本次亞運會還首 次推出了亞運數字火炬手和數字火 炬,全球用戶可通過「智能亞運一站 通」平台註冊成為亞運數字火炬手, 參與線上火炬傳遞。



◆4月底,杭州亞運會吉祥物在京亮相 香港文匯報記者任芳頡 攝